

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
BdI Regele Ferdinand No. 5.  
A R A D.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,  
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:  
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

# Ecoul

Apare zilnic la ora 8 după amiază

## Note zilnice

Judecați și dumneavoastră, ce lucru mare a făcut șvabul delegat al Ungariei la Geneva, d. Tibor Eckhardt, dacă în chestiunea memoriului Jugoslaviei, nici nu s'a ținut cont de cele spuse, în scris sau oral, de acel delegat al Ungariei, ci s'a hotărât după statul bunului simț și al dragostei de pace care nu sunt apanajii ale politiciii ungurești...

Eckhardt n'a făcut decât să și compromită țara din punct de vedere al purtării, prin vocabularul întrebuintat până în măsura în care d. Titulescu a trebuit să spună că abia acum vede ce om a pierdut Ungaria în contele Apponyi, și apoi prin stupidă și ilara încăpăținare berbească, cu atât mai rușinoasă cu cât apoi a trebuit să facă nas lung.

Și cu toate acestea, guvernul și Camera ungară l-a laudat, l-a supraestimat, nu pentru faptele lui, în fond, ci pentru că este al ungarilor și trebuia să și laude omul lor pentru că lumea și mai ales sârmanii cetățeni unguri îmbătați cu apă rece, să creadă că d. Eckhardt a făcut totuși ceva.

Dar nu numai atât. Pentru a lega și mai mult de țara lor pe acest șvab parvenit, ungurii i-au acordat titlul de excelență. L-au înobilat, carevaszică.

Iată trecerea pe care o au în Ungaria criminalii ordinari (vezi crimele lui Eckhardt dela lara!) și falsificatorii de bancnote străine.

Te pomenești că dacă acel criminal care a buimăcit un moment Europa prin fapta-i neașteptată de îndrăzneță și de bestială, n'ar fi murit, ar fi azi grof în Ungaria.

Dar dacă gândurile ungurești, în cari s'a copt crima din 9 Octombrie, s'ar fi realizat? Dictator al Ungariei ar fi ajuns fiara.

Să nu credeți că vorbim pe un ton îndrăzneț! Aduceți-vă aminte cași măcelăritorii ai românilor au ajuns prefecți și miniștri în Ungaria...

Cine va urmări, va putea înregistra în curând înaintarea în grad a celor ale căror nume figurau printre instructorii sau conducătorii taberilor teroriste cari nu credem în ruptul capului că nu mai există.

Așa-i la ei, ce să faci...?

Dar să vedeți cum e la noi! Minoritarii se plâng mereu. (Și cine, dintre minoritari, mai tare decât tot ungurii?), că sunt oprimăți, sufocați etcaeterați...

Ba unii au avut obrăznicia ca în chiar parlamentul românesc să ceară o anchetă pe chestia minorităților.

Nu bănuim cam ce-ar dori ei să stabilească această anchetă.

Poate... să le mai taie din slobozenii că prea li-e liber frâul și-au dat în strechie.

Și ar fi timpul.

Nici nu bănuți până în ce amănunte știu să și manifeste șovinismul ungurii dela noi. În cele mici gesturi și cuvinte caută să ne arate că se simt tot în Ungaria și că n'au nevoie de autoritățile și limba statului român.

Eri imi cumpărasem țigaretă într'o regie. Când dau să ies,

aud pe un ungar cerând — natural, pre limba lui Arpad — țigaretă... „nemzeti”.

Curios, întreb pe domnișoara vânzătoare ce țigări-import sunt acestea.

Răspunsul l-am avut privind țigaretile pe cari le-a servit clientului. Erau „Naționale”...

Și câte măruntșuri de acestea se întâmplă în fiecare ceas?... Nimeni nu le observă. Se trec cu vederea.

Dar adunate la un loc, acestea insumează tot atâția colți veninoși.

Unde să găsești atunci curajul ca, bazat pe increderea în succes, să începi o operă de înfrățire? Unde, dacă cu fiecare zi, cu fiecare clipă ura lor crește mereu, li se fac noui și noui injecții cu venin de cobră, dacă nu observi un gest, o vorbă care să te îndreptățească la un sentiment de acceptare de înfrățire liniștită?

Și încă tot ei acuză...

d. c.

## Copiii...

Lut'ua journal cinematografic, am văzut câteva scene interesante dela o școală primară din Berlin: copii pregătindu-și jucării de Crăciun. Jucăriile însă nu erau din felul aceloră cu cari noi ne-am alintat copilăria. Nu erau nici păpuși care să facă mișcări automate și nici trenuri electrice... Nici coif de soldat și nici goarnă, sau sabie... nici soldați de plumb așezați în linie de bătaie. Jucăriile copiilor dela Berlin erau mai moderne: Zepeline, baloane, tancuri etc. în miniatură. Și micii constructorii ai acestora, sunt constructorii de mâine al utilajului de război pe care-l urăm... De care avem oroare, și pe care-l strângem totuși cu multă dragoste la sânul nostru de pacifisti cari se narmează mereu. Căci împrejurările o cer. Ba ce-i mai mult, odraslele nile creștem în spirit războinic, obișnuindu-i de mici cu probabilitatea unui război în care ei vor fi carne de tun.

Educație greșită, natural, pentru că e criminal acel popor care nesăturându-se de grozăviile trecutului război, își crește generația tinăvă în ură și dorință de răzbunare. Indiferent de revendicările ureunii popor, sufletul copiilor trebuie păzit de miasmele urii. Numai așa o nație își poate ridica cetățeni demni și vrednici. Și numai așa ne putem apropia de acea himeră pe care d. Laval o numește „spiritualizarea granițelor”, singura care poate asigura pacea viitoare.

Crescându-ne însă copiii așa cum îi creștem, războaiele se vor ține lanț, și urmașii noștri nu vor avea motive să ne fie recunoscători, pentru că în loc să sădim în nevoință lor sufletească dragoste de aproape, am scormonit și de zi primitivismul, care este piedeca cea mai grea de trecut, a păcii universale.

Părinți, înlăturați din educația copiilor voștri ura și dorința de răzbunare, dar creșteți-i totuși în cultul strămoșilor și a neamului, pentru că numai așa veți binemerita dela omenire!

n. potcoavă

## Impunătoarea adunare antirevizionistă dela Timișoara

Protestul pe care l-au adresat românii bândșeni Duminecă revizionismului maghiar intern și patronilor lui budapeșteni, nu are nevoie de nici o subliniere specială din partea nimănu.

Măreția acestui protest a transpirat în disciplina de fier a zecilor de mii de șube venite la oraș pentru a asculta cuvântul conducătorilor — zeci de mii de șube cari mâine se pot transforma în tot atâtea tuncii ostășești, pentru că ceea ce s'a spus Duminecă numai cu vorba, să se demonstreze, la nevoie, cu fapta...

Vecinii imprudenți și aliații lor din cuprinsul frontierelor noastre să ia deci aminte. Imprudența lor poate aduce ceasul socotelilor definitive — și acest ceas va fi înfricoșător, pentru că, sâcăt de 16 ani de zile în propria lui casă românul nu va mai fi iertător, ca în 1919. Suntem gata să stăm cu domni revizionisti de vorbă și de socoteală la ei acasă, dar să se știe că în acest caz peatră pe peatră nu va mai rămâne în blestemata cetate de pe malurile Dunării.

Aceasta, numoi aceasta a fost semnificația demonstrației antirevizioniste de Duminecă dela Timișoara.

Am tăcut timp de 16 ani de zile — și să nu se creadă că dacă am început să vorbim acum, avem de gând să mai vorbim mult. Românul e scurt la vorbă...

## Cuvântările

Marea piață a Unirii din Timișoara a fost țixită de delegați și de multime din toate satele județului Timiș-Torontal cu ocazia adunării antirevizioniste de Duminecă.

Seria cuvântărilor a fost inaugurată de d. ing. C. Teodorescu, rectorul Școlii Politehnice, după care au urmat la cuvânt d-nii prof. Tr. Topliceanu, dr. Bogdan, ing. Dion Mardan, deputat Petre Toma, dr. Franz Schmietz în limba germană, P. O. D. protopop Slobodan Kostici în limba sârbească, prof. univ. dr. O. Ghibu și G. Lungulescu.

A face un rezumat al acestor cuvântări e inutil, pentru că în fiecare din ele a zvacnit sentimentul demnității noastre naționale jignite, și fiecare a fost un avertisment trimis celor ce cred că se pot juca cu focul.

## MOTIUNE

Românii din județul Timiș-Torontal, strânși într'o mare adunare a Ligii Antirevizioniste Române, la Timișoara, în ziua de 16 Decembrie 1934, constată cu ce mai deplină îngrijorare că revizionismul unguresc înfloreste în plină viață sa nu numai în Ungaria și în o serie de țări câștigate de aceasta, ci și înăuntrul hotarelor țării noastre însăși. Astfel:

1. Presa ungurească din România, mai numeroasă și mai puternică decât oricând înainte, răspândește zilnic în sufletul cititorilor ei disprețul pentru tot ce e românesc și apără tot ce este panunguresc, inclusiv cultul terorist dela Janka Puszta. Cenzura românească luptă zadarnic în contra hidrei cu multe capete a acestei prese, care și trage hrana ei spirituală și materială dela Budapesta.

Din cuvântarea d-lui prof. univ. dr. O. Ghibu reținem critica făcută de d-sa concordatului și acordului cu Roma, de care ne vom ocupa mâine în cadrul unui articol special.

D. G. Lungulescu, redactor al ziarului „Universul” și secretar general al Ligii Antirevizioniste Române, a făcut o interesantă incursiune în istorie, relevând că mai toți eroii și regii cu faimă ai Ungariei au fost de origine română. D. G. Lungulescu este un puternic orator de masse. Cuvântarea d-sale a ținut încordată atenția multimii din piață, iar la inter-valuri această multime se simțea electricizată și miile de oameni ar fi fost în stare să pornească pentru socotelile supreme, de acolo din piață.

D. dr. Pompiliu Ciobanu a citit apoi următoarea

2. Partidul maghiar din România susține legături strânse cu guvernul dela Budapesta, care-i finanțează toate acțiunile de sabotare a tendințelor românești și de expresiune a scopurilor politice maghiare.

3. Viața economică a României de dincoace de Carpați, la orașe, este și astăzi peste 90 la sută în mâinile ungarilor și a prietenilor lor. Orașele sunt pline de cetățeni maghiari, cari, amestecați în comerț și industrie, duc cel mai redutabil război împotriva consolidării României.

4. Autoritățile superioare ale Bisericii catolice maghiare din România, mână n mână cu partidul maghiar, condus adeseori de evrei maghiarizați, desfășură o încarnată acțiune antiromânească pe toate terenurile:

social, politic, cultural și economic. Ele sabotează tot ce-i românesc și se folosesc de cele mai subversive mijloace pentru a maghiariza pe șvabi, pe evrei și pe români, pe cari îi opun apoi tendințelor de normalizare a stărilor din România întregită.

Ordinele religioase catolice din Banat și Transilvania sunt, aproape în totalitatea lor, organizații ungurești i-rezentiste. Printre membrii lor se găsec nenumărați cetățeni străini, cari ne spionează și ne trădează la fiecare pas. Denunțăm în special Ordinul Piaristilor și Ordinul Mămonșilor, cari sunt conduse în cel mai intransigent spirit șovinist și cari sunt în cea mai strânsă legătură cu Budapesta, de unde și imprimată directivele. Aceste Ordine călugărești își întemeiază întreaga lor existență și activitate pe documente false și pe formule secrete dintre cele mai periculoase.

5. Liceul zis piarist din Timișoara este un focar de antiromânism, care sfidează fără întrerupere, de 15 ani de zile, suveranitatea națională a Statului român. Deși Justiția țării, prin decizii definitive, a atribuit acest liceu orașului Timișoara, și deși acesta l-a oferit Statului român, călugării veniți din Ungaria cu însărcinarea de a menține aici spiritul de revanșă, continuă să lucreze mai departe.

6. Dieceza rom. cat. de Oradea stă sub patronajul Sfântului Ladislau, Regele Ungariei, iar Diecezele de Satu-Mare și Alba-Iulia sub patronajul Sfântului Ștefan, Regele Ungariei. Dieceza catolică a Timișoarei stă sub patronajul aceluiași sfânt ungar, care este patronul diecezei vecine din Ungaria. Ei au mobilizat pe toți catolicii unguri din Transilvania și Banat în scopul de a salva liceul piarist, pe frontispiciul căruia este și astăzi coroana și emblema Ungariei și care continuă să fie în serviciul „Dumnezeului unguri lor”.

7. Acțiunea revizionist maghiară nu este susținută numai de Budapesta, ci și de Roma. Roma catolică devenit, dela 1919 încoace centrul de unde se conduce sistematic și stăruitor, pr paganda revizionistă maghiară pe întreg rotofog pământului. Oficiile Sfântului Scaun sunt pline de guri, cari sub haina inocență de călugări, conduc politica mondială a Romei, de câte ori numai vor, în sens revizionist maghiar, prezintând în fata catolicismului mondial, România ca o țară

(Continuarea în pag. IV).

## Parastasul pentru Ioan Rusu Șirianu

Duminecă, 16 Decembrie a. e. la biserica din suburbia Bujac, în cadrele unei misiuni religioase părintele C. Turicu, conducătorul acestei misiuni, a oficiat un parastas în memoria marelui ziarist și naționalist, Ioan Rusu-Șirianu, de la moartea căruia s'au împlinit 25 de ani.

Cu această ocaziune, părintele Turicu a rostit o foarte frumoasă cuvântare, spunând că: „Martiriul cimentează temelile tuturor realizărilor în cursul istoriei. Creștinismul se ridică stropit de sângele acelor sute și mii, cari și-au dat și-și dau viața pentru credința în Christos.

Țara noastră și-a așezat temelia pe moastele atâtor eroi fără nume, cari din cele mai îndepărtate timpuri au lucrat la realizarea ei, unii cu crucea și cuvântul, alții prin scrișul și învățătura lor și în timpul mai nou, sute și mii prin spadă, braț și viața lor.

Unul din falanga mărețată a acestor eroi, martir al scrișului românesc, a fost și fiul acestor plaiuri Ioan Rusu-Șirianu, care mână de o mare iubire de neam, a umilit

prin condeiul și scrisul său dărz, neamul trufașului Attila, desvăluind adevărul în toată goliciunea lui, în monumentala sa operă: „Neoio-băgia”.

Scrișul lui a săltat inimile, iar cuvântul lui a pornit masele. Neuitată a rămas celor de aici, impozanta adunare din piața Catedralei și neștearsă din inimi înflăcărata cuvântare a lui Ion Rusu-Șirianu.

Cât timp a petrecut cu noi, s'a mistuit luminând, — lumina isvo-rită din el însă, a format suflete, conștiințe.

Viața lui a fost aceea a divinului sămănător care stropește cu propriul său sânge glia, ca sămân-ta-i aruncată să prindă rădăcini.

Amintirea măreței figuri alui I. Rusu-Șirianu și a faptelor lui, să ne fie nouă sămănătorilor cuvântului lui Dumnezeu, prin aceste misiuni religioase plinite în suflul sfânt românesc, o trezire spre jertfă (chiar martiriul) așa cum ne îndrumă versurile:

*Tu fi soldatul jertfei mari, depline. Ca dintr'un bob să odrăștească mie. Ca sângele tău cald stropește glia!*

F. T.

## Moartea învățătorului Ilie Voștinariu din Ineu

— Ne dispar mereu vechii dascăli —

Luni, la 17 cor. ora 4 dim. a înecat din viață — după o îndelungată suferință — bravul învățător român al Ineului, d. Ilie Voștinariu, în vârstă de 65 ani.

Defunctul a servit școala mai bine de 30 ani, — cea mai mare parte în comuna Ineu, — timp îndelungat de muncă oșobitoare, harnică plină de greutatea inerente profesiunii în vremurile trecute, și, continuând să o servească cu riscul sănătății până în acest an, când, la cerere — suferind de o gravă boală de ficat — obținut pensionarea.

Ineul pierde în d. Ilie Voștinariu pe un mare animator și binevoitor

al său, fiind cunoscute calitățile a-lése ale învățătorului Voștinariu, de prieten și bun sfătuitor al tărâni-mei.

Defunctul este tatăl d-lor prof. dr. Ionel Voștinariu din Arad și av. dr. Vasile Voștinariu din Ineu.

Înmormântarea va fi Marți, la 18 cor. a. m., în cimitirul din Ineu, la care, va participa P. C. S. protopop Iosif Popa și câte un delegat din partea revizoratului școlar primar și Asociației inv. din jud. Arad.

Ca și pe al altora, lăsăm și pe mormântul acestui distins luminător al satelor o lacrimă în semn de sinceră părere de rău.

Coresp.

## Premiile scriitorilor tineri acordate de Fundația „Regele Carol II”

Fundația pentru Literatură și Artă „Regele Carol II” anunță ca și în cursul acestui an literar va acorda „Premiile scriitorilor tineri”. Premiile sunt în număr de șapte: trei pentru poezii, două pentru eseuri și două pentru studii din domeniul artelor, filosofiei, moralei sau științei politice. Premiera consistă în tipărirea și editarea manuscrisului ales de către Fundație, autorului respectiv acordându-i-se drepturile de autor obișnuite.

Termenul ultim de predare

al manuscriselor este de 1 Ianuarie 1935. Manuscrisele vor fi, pe cât se poate, bătute la mașină și trimise împreună cu un plic sigilat în care să se indice numele și adresa autorului, pe adresa Fundației Bd. Lascar Catargi Nr. 39, București, unde se pot obține și toate lămuririle necesare în privința acestor premii.

Rezultatele lucrărilor Comitetului vor fi date publicității în cursul lunii Martie 1935.

## Arestarea unui ziarist

Tg.-Mureș, — Ziaristul Iosif Farkas, redactorul gazetei săptămânale maghiare „Hetí Hírek” din localitate, a fost arestat de poliție și predat parchetului. De la poliție ni se relatează că ziaristul a proferat cuvinte injurioase la adresa conducerii statelor jugoslav și român și a făcut scandal, noaptea pe străzile orașului.

Folosiți bateriile „Galvani”

## Concursurile gimnastice de Sâmbătă și Duminecă

Sâmbătă seara și Duminecă după masă au avut loc la teatrul municipiului Arad, concursurile de gimnastică pentru „Cupa Șoimilor Români” și pentru campionatul Aradului.

Cu toate că au fost anunțate din timp, cu toate că au participat și echipe din alte localități, dând astfel concursurilor o amploare deosebită, publicul românesc, arădan, a fost foarte slab reprezentat. De-asemeni, autoritățile. Numai Duminecă după masă a fost d. dr. Ursu, primarul municipiului, încolo...

Natural, era vorba de manifestă-tiuni românești, organizate de cei ce se îngrijesc de fizicul tineretului călăuziți de lozinca: „mens sana in corpore sano”, au era nici tur-

## Cum au decurs concursurile

Sâmbătă seara, echipele concu-rente au început prin exerciții gimnastice de ansamblu. Cu toate că au avut puțin trac, mai târziu și-au revenit și au arătat lucruri, în-tădăvăr, frumoasă. Singură echi-pa ungurească K. K. A. S. E. a com-merciaților clujeni, purtând și azi numele unguresc, a avut tupeul să numere pe ungureste, fapt care le-a adus copioase huiduieli și fluera-turi din partea publicului.

Au urmat, apoi, exerciții la bară și paralele, individuale și pirami-de. Exercițiile au fost frumos executate, relevându-se îndeosebi, Șoimii din Arad și România din Cluj. Diferitele figuri periculoase au produs emoții și a fost necesară in-tervenția juriului, pentru a atrage atenția unor cretini dela galerie, să înceteze spiritele lor anoste, cari conturbau pe concurenți.

În pauză fanfara poliției a exe-cutat admirabil o fanfanie națio-nală.

Dintre echipele demonstrative s'au relevat Șoimii și Șoimitele școlii primare Nr. 22 și Școala Nor-mală.

### Duminecă

Echipa demonstrativă a școlii me-canice C. F. R., din Arad, face o reușită demonstrație de gimnastică liberă și cu bastoane. Urmează, a-poi Liceul Moise Nicoară, cu exer-ciții interesante și cu totul diferite de ale celorlalte echipe.

Maestrul Pellegrini conduce câte-va asalturi de floretă ale elevilor săi și echipa de haltere a Gloriei în frunte cu dr. Pécsi, face câteva demonstrații.

După exercițiile Socolilor slovaci din Nădlac, urmează concursul de exerciții libere la paralele, cal și bară pentru „Cupa Șoimilor”. La sfârșit echipa feminină a Soso-lilor face o reușită demonstrație.

### Rezultatele

„Cupa Șoimii României” a fost câștigată de echipa Româ-nia din Cluj.

Coroana a primit-o echipa U. D. R. din Reșița. Campionatul Aradului a fost cucerit de Alexandru Dan din echipa U. D. R.

La concursul de haltere, verificat de un reprezentant al federației, s'au bătut patru recorduri naționale:

### Categoria pană

Schultz (Gloria) apăsă 72, smuls 66 (recorduri naționa-nale) și asvârlit 86 și jum.

### Categoria ușoară

Vancsik (Vulturii) 57, 62 și jum., 79.

### Categoria mijlocie

Hajas (Gloria) apăsă 74 (record național) 71, 96 și jum.

### Categoria semigrea

Anghel Ștefan (Gloria) a-păsă 74, smuls 77, și asvârlit

neul „Alhambra”, nici vre-o repre-zențație a teatrului unguresc...

### Echipele participante

Echipele concurente au fost: Ro-mânia și K. K. A. S. E. din Cluj, U. D. R. din Reșița, „Șoimii Româ-niei” din Arad și Înțelegera din Lipova.

În afară de acestea au fost și e-chipele demonstrative:

Liceul Moise Nicoară, Școala Normală, Șoimii școlii mecanice C. F. R. din Arad, echipa feminină U. D. R., Socolii slovaci (femenină și bărbătească) din Nădlac, Șoimii și Șoimitele școlii primare Nr. 22, Gloria (haltere) și maestrul Pelle-grini.

101 și jum. (recorduri națio-nale).

### Categoria grea

Dr. Pécsi apăsă 91 și jum. smuls 82 (recorduri naționa-le) și asvârlit 106 și jum.

Off-side

## Restituirea tezaurului Moscova va continua

În ședința de ieri a Senatu-lui d. Savel Răduțescu, subse-cretar de stat al ministerului de externe a anunțat că gu-vernul sovietic a hotărât să înceapă restituirea tezaurului român dela Moscova. Dsa a an-unțat că mai multe obiecte au și fost restituite și că ina-poerea tezaurului va continua. Sovietele fiind animate de cele mai bune intențiuni.

Senatul a primit cu ap'auze precizarea d-ului Savel Rădu-lescu.

## Cercul Studenților Arădani din București

În ședința din 6 Dec. a. c. adunarea generală a Cercu-lui a ales următorul comitet: Președinte: Slev M. Vicepreședinte: Moț Gh. Secretar general: Magdu A. Cassier: Puta Gh. Bibliotecar: Gavrilă N. Secretar de ședință: Ma-ier I.

Delegat la C.S. B. Mladin T. Delegat la Fed. Stud. Ar-deleni: Toader I. și Oarcea C. Cenzori: Felnečan, Răitaru și Dobândă.

## Eckhardt a fost inobilat

Budapesta. — Delegatul Ungariei la Geneva, d. von Eckhardt, a fost ridicat la rangul de excelență. Inobi-larea este motivată prin me-ritele sale în conflictul jugo-slavo-maghiar.

La Atlantica import de cafea și ceai Bul. Reg. Maria No. 12. se poate cumpăra cu cărțile

## Consum

Cețiți și răspândiți „ECOUL”

## Cinematograful

### CENTRAL

Programul de azi:

## Mizerabilii

(Partea II.)

După romanul lui

Victor Hugo

## HARRY BAUD

Reprezențațiile

a orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Prețuri normale.

### SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi!

## Când luminile se aprind

Elissa Landi,

Paul Lukács,

Nils Asther

Reprezențațiile

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Taxele de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv timbrul aviației.

### CORSO

Programul de azi:

La orele 11 jum. a. m. Matineu.

La orele 3, 5, 7 1/2, 9 1/2

Premieră!

Regie senzațională!

Conținut încâtușetor!

## Doctorul X

Fay Wray,

Lionel Atwill,

Lee Tracy

Membrii „Consum”-ului au a- vantajul de a plăti în rate

### URANIA

Programul de azi:

la orele 5, 7 1/2 și 9 1/2.

## Regina Cristina

cu

## Greta Garbo

In regia lui

ROUBEN MAMOULIAN.

### ELISABETA

(Crucea Roșie)

Programul de azi!

Program dublu:

## Lupul mării

După romanul celebrului scriitor Jack London

Milton Sills,

Jane Keith

## Noaptea ispitelor

Elissa Landi,

Paul Lukacs

Inceputul 6 1/2 și 9.

Dumineca dela ora 4.

Matineu Dumineca la ora 11. Prețuri populare!

**Blănuri de tot felul, reparațiuni speciale, bune și eftine la Arad, strada Eminescu No. 1. — Francisc**  
 în edificiul hotelului „Cornul Vânătorului”

**Engelhardt**  
 blănar

**A plecat un om...**

Este într'adevăr un om. De o distincție aristocratică și de o prestație înseală pe demnitate, de o înțelegere democratică și de o înțelepciune isvorită din dreapta-i chibzuială, d. Zamfir Filoș n'a putut avea dușmani niciodată. Iată de ce plecarea domniei sale din Arad este sincer regretată nu numai de subalternii ei și de societățile al căror Petronius sufletește a fost precum și de toți cei cari l-au învăluit dela primele cuvinte în dragostea lor.

Dupăcum mulți știu, domnia sa a condus poliția ardădănd cu delegație, numai pentru a-și complecta anii de serviciu în vederea pensionării.

A plecat ca om integru, lăsându-ne în suflet un gol, un regret, o părere de rău după silueta distinsă a celui cu un imperceptibil zâmbet propriu veșnic în colțul gurii, după fnețea și stilul său într'adevăr aristocrat.

Nădăduim că plecarea domniei sale nu însemnează că nu va mai vedea acest oraș cărui-a rămas drag.

De ce a plecat d. Filoș?

d. c.

**Amormântarea dr.-ului Cătineanu**

Eri după masă a fost înmormântat regretatul doctor Cătineanu dela spitalul de copii.

Ca o dovadă a dragostei de care s'a bucurat în viață, o mulțime mare a așteptat în fața casei sale pentru a apoi să-l petreacă în ultimul său drum.

Impovărați de durere au cuvântat pentru parentarea

celui care a fost dr.-ul Cătineanu, d.-nii dr. Cornel Radu, dr. Moldovan, Platoș în numele Casei Cercuale, dr. Siartău în numele colegilor și dr. G. Șerban fost prefect.

Toți au arătat cine a fost dr.-ul Cătineanu ca medic și ca om și și-au exprimat nefermămurita durere pe care o încearcă în fața pierderii lui.

**Un tren transformă în masă de carne un autobus plin cu artiști**

Berlin. O ciocnire între un autobus și un tren a avut loc în Germania între Landweber Kirchlinteln. Autobusul de poștă a trecut peste linia ferată și, fiind ceață, șoferul n'a observat că se apropie expresul. Autobusul, în care se afla o trupă de actori, ajunsese tocmai pe șine, când a fost apucat de tren și sfărâmat. În trenul expres călă-

torea tocmai Hitler, care venea dela Brema spre Berlin. Autobusul a fost făcut puzderii. Treisprezece actori au fost tăiați în bucăți și prefăcuți într-o masă de carne. Numai patru au scăpat cu viața, dar și aceștia s'au ales cu răni grave. Trenul s'a oprit în loc și răniții și morții au fost scoși în bucăți de sub roatele trenului. Locomotiva a suferit mici avarii.

**Motivele cari au determinat criza de guvern în Jugoslavia**

Belgrad. Criza de guvern ce s'a declarat zilele acestea în Jugoslavia, nu a primit încă o rezolvare definitivă. Criza a izbucnit prin faptul că primul ministru Uzunovici și ministrul de interne Marinkovici au înaintat la Cameră un proiect de lege, care interzice ca cineva să

fie ministru fără a avea și mandat de deputat. Acest proiect de lege se îndreaptă în special contra ministrului de externe Jeftici și ministrului de finanțe Georgevici, cari nu au mandate de deputat. Se crede că d. Jifkovic sau Jeftici vor fi însărcinați cu formarea noului guvern.

**D. Titulescu despre colaborarea Franței cu Mica Înțelegere**

Paris. — Înainte de a pleca dela Geneva, cei trei miniștri ai Micii Înțelegeri au primit pe trimisul special al lui „Figaro”, căruia i-au făcut declarații.

colaborat, la Geneva, Franța și Mica Înțelegere își vor da seama că legăturile noastre sunt indestructibile.

D. Titulescu a spus că Liga Națiunilor a satisfăcut cererea Jugoslaviei și această satisfacție va contribui, fără îndoială să aline durerea poporului jugoslav.

**Tot radio Budapesta**

Astăzi ora 13.30 Radio Budapesta a comunicat că Direcțiunea generală P. T. T. Timișoara a chemat înapoi pe toți ungurii licențiați din serviciu pe chestiunea necunoașterii limbei statului, pentru că nu se găsesc români capabili să-i înlocuiască?

Consiliul Ligii, conștient de pericolul ce amenință Europa, a rezolvat chestiunea cu o ușală numai văzută până acum.

„Cea mai prețioasă amintire pentru mine va fi rolul jucat de în această ocazie.

Acei cari au văzut cum au

**Ungaria feudală aprobă Anschlussul**

— Sensul unui duel oratoric în parlamentul ungar —

de Alexandru Olteanu

Fierberea internă din Ungaria ia proporțiuni și nemulțumirile populației și-au găsit un interpret chiar și în parlament. Logic ar fi fost ca după moșionca votată cu unanimitate de Consiliul Societății Națiunilor în chestiunea asasinatului dela Marsilia, prin care politica externă

a Ungariei a fost definitiv compromisă, cabinetul Goemboes să-și dea imediat demisia. Magnații unguri, însă, nu se lasă influențați de considerațiuni morale și tin să-și păstreze puterea până la ultima picătură de sânge.

știincios când a susținut că d. Kánya s'a pronunțat pentru anchlussul.

— „Este adevărat că o parte din presa germană nu s'a ocupat de cauza noastră cu cordialitatea la care ne-am așteptat. Trebuie, însă recunoscut că și o parte considerabilă a presei ungare are o atitudine ostilă față de Germania. Decă presa germană și-a luat numai revanșa. În zadar am rugat presa și pe domnii deputați să se ocupe de chestiunile noastre și să nu se erijeze în rolul de interpreți ai emigranților germani”.

— „Germania nu este un membru în Societatea Națiunilor. prin urmare nu avea posibilitatea să se pronunțe nici pentru noi, nici contra noastră. Recunosc, însă, că 60 la sută din presa germană nu s'a pronunțat pentru noi, ci a rămas rezervată”.

**D. Kánya trebuie să critice!**

Aceste discursuri au precizat locul Ungariei în politica internațională și ne-au lămurit sensul declarației d-lui Ernest Pezet, expertul guvernului francez în chestiunile dunărene, care în 1932, după o vizită făcută la Budapesta, a declarat că oficialitatea ungară preferă să se arunce în brațele pangermanismului, decât să renunțe la revizuirea Tratatului dela Trianon.

S'a confirmat odată în plus că d. Coloman Kánya, fost ambasador al Ungariei la Berlin, omul de încredere al contelui Ștefan Bethlen în guvern, este un aderent al anchlussului. O bună parte din presa ungară este ostilă Germaniei naziste, iar 60 la sută din presa germană este rezervată față de străduințele ilicite ale magnaților unguri.

Adăugând acestor fapte recunoscute de însuși generalul Goemboes izbânda strălucită a Micii Înțelegeri în chestiunea atentatului dela Marsilia, este evident că politica germanofilă a d-lui Kánya nu este aprobată de opinia publică și dacă d-sa nu se va retrage benevol, va fi debarcat de curentul ostil ce a reușit să-și creeze atât în Ungaria cât și în străinătate.

Presa ungară comentând desbaterea procesului asasinatului a atribuit o deosebită însemnătate faptului că d. Laval, ministrul de externe al Franței, ar fi semnalat ministrului de externe ungar avantajele pe care amicitia Franței le oferă oricărui stat. S'a spus chiar că l-ar fi invitat să încerce o apropiere către Paris.

Această pretinsă declarație găsește o admirabilă explicație prin interpelarea de mai sus. Franța pretinde Ungariei să-și modifice atitudinea în chestiunea anchlussului spre a putea colabora cu Mica Înțelegere pentru refacerea bazinului dunărean.

Alexandru Olteanu

**Guvernul demascat de un deputat opoziționist**

În ceea ce privește mașinațiunile revizioniste ale guvernului Goemboes, este semnificativ discursul rostit de deputatul Nicolae Griger în ședința din 12 cor. a parlamentului.

D. Griger mult timp a fost un membru marcant al partidului economic creștin, prezidat de contele Ioan Zichy, cu un program pronunțat catolic și legitimist.

În August 1932 s'a retras din acest partid, pentru că nu a mai vrut să gireze cu prezența sa sprijinul acordat guvernului reacționar, indiferent față de interesele mulțimei. De atunci fac parte dintre cei mai curagioși și obiectivi adversari ai regimului actual, susținând programul partidului micilor agricultori.

D. Griger, de origine german, a îndreptat un energetic atac contra generalului Goemboes, reproșându-i politica ultragermanofilă.

— „Politica germanofilă susținută de șeful guvernului — a spus Griger — a dat faliment. Trebuie să-l întreb: dacă d-sa este dispus să suporte consecințele acestui eșec?”

— „Ori de câte ori imperiul german s'a solidarizat cu noi, nu a făcut-o în interesul nostru, ci în interesul său propriu. Alianța și legăturile noastre strânse cu Germania ne-au țărât în nenorocirea de astăzi. Cu toate acestea, nu am abandonat încă teza „Schuller am Schuller”. Germania postbelică nu a vrut nici să audă de păstrarea Burgenlandului în patrimoniul național ungar și refuză orice legătură cu noi pe tărâm economic”.

— „Germania nazistă a renunțat la Alsacia și Lorena, a înlăturat chestiunea coridorului Danzig, a abandonat frontul revizionist și a pus anchlussul în fruntea străduințelor sale în politica externă. Ministrul de externe Kánya, desi sub o formă deghizată, s'a pronunțat contra Austriei și pentru anchluss. Vrea să ne facă din nou vasali ai germanilor spre a irita și mai mult Europa Occidentală și a determina Franța să sprijinească și mai intensiv Mica Înțelegere contra noastră. În Ungaria mișcarea naționa-

lității germane a luat proporțiuni. Mai are vre-un rost ca să alergăm după grațiile Germaniei, care în ultimele zile ne-a dovedit că este cu desăvârșire străină intereselor noastre?”

— „Trebuie să terminăm cu germanofilismul excesiv. Șeful guvernului trebuie să înțeleagă rostul evenimentelor, deoarece politica sa a dat faliment definitiv și irevocabil. Mă întreb: oare este d-sa dispus să loarne vin curat în păhar?”

**Presa Germană Impotrivă Ungariei**

Discursul d-lui Griger a interpretat părerea mulțimei. Se poate afirma aceasta fără nici o exagerare, în perfectă cunoștință de cauză, deoarece există numeroase indicii că opinia publică este profund nemulțumită cu politica servilă a ministrului de externe Kánya.

Răspunsul premierului Goemboes a confirmat afirmațiunea de mai sus. Sunt obligat a releva că acest discurs a fost publicat în ziarele românești cu un text alterat. D-sa nu a negat că, solidar cu ministrul de externe, pledează pentru realizarea anchlussului, ci a reproșat deputatului Griger că a abordat chestiunea într'un moment foarte puțin oportun. Iată pasagiul referitor la chestiunea germană în răspunsul său:

— Nu sunt dispus să vorbesc de politica externă viitoare a Ungariei. Răspund numai la interpelarea d-lui deputat Griger, care a fost rostită într'un moment și cu un conținut nepotrivit. Îl dezaproab. desi sunt de acord cu multe din afirmațiunile sale. Este adevărat că în Germania există fanteziști, cari făuresc un program irealizabil. Regretabil, în presa germană se pronunță cuvinte nefavorabile intereselor noastre. Niciun guvern, însă, nu este responsabil pentru acțiunile extremistilor din țara lui. Și eu dezaproab hărțile pangermane, dar nu înțeleg ca din existența lor să trag concluziuni politice. Am fost întrebat: pentru ce fac o politică germanofilă? Pentru că Germania se află în nemijlocită apropiere și relațiunile cu ea nu pot fi neglijate. Nu este cazul să discutăm astăzi dacă Germania weimaristă sau cea nazistă este mai loială față de noi. Eu unul prefer imperiul al III-lea Germaniei preconizată la Weimar”.

— „Trebuie să menționez că d. Griger a dat dovadă de o lipsă totală de tact în materie de politică externă, afirmând abia cu 48 de ore înainte de vizita cancelarului austriac, că eu și d. ministru de externe urim Austria. Nu a fost con-

**Tâmplărie modernă unde se lucrează cele mai noi modele de mobilă, și se fac reparațiuni perfecte. Căutați atelierul**

**ISRAEL**

ARAD Str. Horia No. 3.

**Pălării, cravate**

și toate articole de modă, cu cele mai reduse prețuri la

**Dumitru Manea**

vis-a-vis de Prefectura Arad

# Prin Micălaca românească

— Cum au fost despăgubiți sinistrații micălăceni —

Acum câțiva ani, după ce s'au făcut anumite calcule electorale, s'a luat hotărârea ca să se anexeze municipiului Arad, comunele românești Micălaca veche și Micălaca nouă, cari se întindeau până'n bariera orașului.

## Urbanism scump plătit

Micălăceni, fără a fi întrebați, au fost decretați „orășeni”. Li s'a desființat primăria (cu oficiile accesorii), li s'au mărit dările și au fost

chemați la ultimile alegeri, să-și depună voturile în urna orașenească.

Oamenii au protestat, dar mai apoi au văzut că n'au încotro. Mai sperau să li se pietruiască vr'un drum, să li se canalizeze străzile, să li se introducă electrică... Dar nimic din toate acestea nu li s'a dat. Impozitele, în schimb, li s'au mărit simțitor și sunt încasate cu cea mai mare strictețe.

Zilele trecute am intrat în suburbia Micălaca și, după ce am înnotat prin noroiul care-mi ajungea până la glezne, după ce am făcut salturile de rigoare peste luciul băltoacelor, am reușit a mă reîntoarce cu hainele stricate și cu pingele ghetelor ieșite din cuie.

## Un „premiu” original

De îndată ce românii, adunați într'un grup, au aflat rostul vizitei mele, m'au asaltat cu diferite plângeri. Unul a dat fuga până acasă de unde s'a întors cu o jalbă concepută în ajun și pe care urma să ne-o trimită la redacție.

M'au țârit apoi după dânsii pentru a-mi arăta hărtoapele străzilor și lipsa stâlpilor de electricitate. De asemeni se simte lipsa canalizării.

Unul din grup, care ținea cu orice chip să mi demonstreze justetea plângerii lor, îmi spune că din toată sărăcia lui, este dispus a institui un premiu de cinci mii lei, pe care l-ar decerna unuia dintre ediliile noastre care ar avea curajul să participe la un concurs de trăsuri, dealungul străzii principale: „Dacă nu l-o țipa cocia în careva șant, și-o ajunge la capăt fără betesug, apoi eu îi dau cinci mii de lei”, mă asigură interlocutorul meu.

## Despăgubiri, dar cari trebuiesc... restituite

S'au mai plâns oamenii că, după ce și-au văzut — mai acum câțiva ani — întreg avutul cărat la vale de valurile Mureșului revărsat, au trebuit să aștepte o bucată bună de timp, până ce ediliile depe acea vreme s'au îndurat să le dea ceva material pentru zidit.

Primăria a distribuit în special cărămizi, iar în unele cazuri — țigle și ceva var. S'au înglodat oamenii în datorii de-au ridicat pereții caselor, de i-au acoperit, dar când să-și aranjeze situația la cartea funduară, s'au văzut intabulați „din oficiu” de către primărie, cu sumele cari reprezentau valoarea materialului distribuit.

Micălăcenii protestează cu toată energia contra acestui procedeu, și au dreptate. Se știe doar că municipiul se obligase a da despăgubiri sinistraților din acest cartier românesc.

In afară de aceasta, s'au colectat sume importante, atât în oraș, cât și în județ. Până și celui mai sărac locuitor din Munții Apuseni, i s'a cerut obolul. S'au pus apoi în vânzare timbrele pentru sinistrați.

In cazul acesta, cum vine primăria să ceară restituirea... despăgubirilor?

Credem că o clarificare a acestei chestiuni se impune. Comisia interimară care a manipulat fondurile pentru sinistrați, nu mai e azi în fruntea municipiului, dar cea actuală are la îndemână toate scriptele. Si întrucât banii cari s'au mânuit provin din colecte publice, să se facă o socoteală publică, chiar dacă nu prin afișe — așa cum a făcut d. ajutor de primar Al. Constantinescu atunci când manipula fondurile pentru șomerii — dar cel puțin prin organele de publicitate accesibile publicului.

Așa să ne ajute Dumnezeu!

# Tot d. Pop dela Satu-Mare...

— Comedia din jurul concursului pentru bustul lui Mocioni —

In numărul nostru de Sămbătă 15 crt. am anunțat — greșit — că cel ce a „câștigat” concursul pentru bustul ce urmează să i se ridice lui Mocioni la Timișoara ar fi d. Ferdinand Gallasz.

Avem de rectificat ceva în legătură cu această greșeală, dar nimic de retractat.

Faptele stau astfel:

Jurii, după cum se știe, a lucrat și în chestiunea aceasta în așa fel încât concursul să fie câștigat de cineva dinainte cunoscut și — evident — favorizat de juriu.

Aranjamentele făcându-se după culise, în Timișoara s'a răspândit zvonul că d. Gallasz ar fi „câștigat” concursul; și că între d-sa și unul dintre membrii juriului (numele nu-l spunem: persoană importantă), ar exista o chestiune de criptă, care pute. A fost, însă, o confuzie, pentru că nu d. Gallasz a „câștigat” concursul, cu toate că o chestiune de criptă există între d-sa și persoană importantă din juriu; dar chestiunea aceasta e mai veche. Confuzia s'a putut totuși întâmpla, pe de o parte din cauza... discrețiilor pe care a lucrat onor. juriul, pe de altă parte din cauză că cineva a văzut o machetă a d-lui Gallasz di-

nainte de a se cunoaște concursul cu scadență neobișnuit de scurtă (nici două săptămâni complete), așa că se putea presupune că d-sa este fericitul desemnat a „câștiga”.

Fericitul „câștigător” a rămas însă și de data aceasta d. Pop dela Satu Mare, pictorul care se pune să execute și sculptură, pentru a împodobi Timișoara cu monstruozi-tăți artistice de felul bietului Vichentie Babes.

Protestăm încă odată împotriva sistemului de a se încredința unui pictor executarea monumentelor publice din Timișoara. Sistemul acesta ne va face de răs (ne-a făcut în cazul Vichentie Babes) și trădează lucruri urite.

Protestăm apoi împotriva formării pe sprânceană a juriilor care decid asupra acestor lucruri delicate. Lumea e demult prevenită asupra concubinajului în trei Liuba—Pop—Ștefănescu, și se cunosc metodele lor de lucru. Cu toate acestea, și în juriul pentru bustul lui Mocioni au figurat iarăși nelipsii domni Ștefănescu și Liuba. Cum era deci să nu câștige d. Pop?

Asupra altor comiciții de procedură ale juriului — mâine.

## Guvernul e tare...

In urma evenimentelor dela sfârșitul săptămânii trecute situația guvernului a fost mult discutată. Se dădeau telegrame scurte, siblice, pentru că după un ceas-două să fie desmintite de altele.

Eri, Duminecă, d. Inuleț

luând parte la o adunare a liberalilor din Tighina, a spus hotărît că situația guvernului nu e deloc periclitată, ci că în baza realizărilor de până acum și în baza încrederii Coroanei și a națiunii, acest guvern își va continua munca nestingherit.

## „Astra” și „Unio” fuzionează?

Fabrica „Astra” nu numai că realizează lucrări de calitate superioară, vestite și peste hotară, dar dă posibilitate de traiu la mii de oameni.

O fabrică de acelaș gen este „Unio” din Satu Mare. „Astra” și „Unio” sunt cele mai mari fabrici de vagoane din țară. O fuziune între acestea s'a preconizat mai de mult.

Iată însă că pe data de 1 Ianuarie aceasta va fi un fapt îndeplinit. Unirea capacităților acestor două mari

fabrici e cerută de o mare comandă pe care statul o va face în anul 1935, așa încât va fi nevoie de o muncă uriașă în vederea căreia, după fuziunea care este deja hotărâtă în scris urmând numai a se realiza în faptă, se vor angaja noui brațe de muncă.

Nu se știe cine va fi directorul acestei mari întreprinderi. Deocamdată se știe numai că directorul Szabó dela „Unio” va pleca.

## Români!

Nu uitați să vă înscrieți în listele electorale în decursul lunii Decembrie. Cine lipsește românismul de votul său este în contra intereselor sale românești.

Nu amânați, nu țărăgâniți! Inscribeți-vă cu toții cât mai curând în listele electorale.

## Remanierarea guvernului jugoslav

Se telegrafiază din Belgrad:

In cercurile politice circulă cu stăruință zvonul că se va produce o iminentă remanieră a guvernului jugoslav. Astfel se pretinde că d. Uzunovici, președintele consiliului de miniștri este virtualmente demisionat.

In cercurile competente se afirmă că politica de unificare a Jugoslaviei va fi continuată în orice eventualitate.

## Germania și Ungaria acuzate din nou de terorism

MOSCOVA. — Din Karbin se anunță, că la procesul întentat de consulul general sovietic contra teroristilor blancgardisti din organizațiunea „Fraternitatea adevăratului rus” s'a stabilit, că șefii cari dirijau aceste organizații teroriste erau la Berlin, dar că fondurile se aflau depuse la Budapesta.

Destăinuirile de mai sus au agravat mult procesul, tribunalul mancivrian fiind pus în situație foarte delicată de pe urma faptelor stabilite la proces.

## ABONAMENTE :

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

## Revizionism nu pe cale pașnică

D. Beneș, ministrul afacerilor străine, a ținut un discurs în care a făcut un istoric al situației europene de după războiu.

D-sa a arătat că sunt două chestiuni asupra cărora Europa s'a despărțit în două tabere: desarmarea și revizionismul teritorial.

Deosebirile de vederi în chestiunea desarmării au modificat grupările politice ale Europei și au dus la alcătuirea unui mare bloc al puterilor atașate păcii: Franța, Mica Înțelegere, Înțelegerea Balcanică și Rusia Sovietică, ca și o schimbare de atitudine a Marelui Britanii și a Italiei.

Blocul puterilor atașate păcii nu este îndreptat împotriva nimănui și, mai ales nu contra Germaniei de vreme ce ea va putea să participe dacă o va voi, la pactul

oriental pe care îl va lărgi astfel.

## Marsilia și revizionismul

In lumina atentatului dela Marsilia se poate înțelege mai bine semnificarea adâncă a revizionismului. Prin rezoluția dela Geneva lumea întreagă a recunoscut și proclamat în mod solemn din nou unitatea națională a Jugoslaviei. Toată lumea a înțeles că d-nii Titulescu, Jeticici și Beneș au luptat la Geneva pentru unitatea jugoslavă, română și cehoslovacă.

D. Beneș a declarat că nu crede în posibilitatea unei revizuirii prin mijloace pașnice. Revizionismul, a încheiat d-sa, urmărește o prefacere complectă a actualei stări de lucruri și o înapoiere la situația dinainte de războiu.

## MÂNA DE PACE

In „Uj Nemzedék” a apărut un articol în care studențimea maghiară întinde celei române dreapta de împăcare și propune ca pentru realizarea acestei împăcări, studenții celor două țări să se viziteze reciproc pentru că numai astfel unguirii din Ungaria vor putea fi convinși că frații lor dela noi sunt sub un tratament îngăduitor și că nu sunt oprimați.

Mai întâi — zicem noi — ei se vor putea convinge de aceasta, dacă până acum au refuzat să creadă, dar ce rămâne cu ai noștri? Ai noștri cum vor putea fi con-

vinși că românii din Ungaria se bucură(?) de un tratament leal?

Dar ne mai întrebăm, oare cât e de crezut din această întindere a mâinii de pace și mai ales ce ascunde?

Din parte-ne, n'avem nimic de pierdut o spunem și'n altă parte: noi suntem aceia cari așteptăm semne de pace și de prietenie — dar sinceră — din partea unguirilor.

De dragul păcii suntem dispuși să uităm și anumite pagini negre din istorie.

De dragul păcii și nu din alte motive...

## Impunătoarea adunare antirevizionistă dela Timișoara

(Urmare din pag. I-a).

schismatică, balcanică și bi-zantinică, nevrednică de a fi menținută în hotarele ei de astăzi.

In fața acestor situațiuni, cari nu-și găsesc perechea în lumea întreagă, Adunarea românilor bănațeni își ridică cu toată energia glasul său de protest în fața țării, în fața lumii, în fața istoriei și delegează o comisiune compusă din d-nii: dr. Avram Imbroane, președintele Ligii Antirevizioniste din Timișoara, dr. prof. univ. Onisifor Ghibu și Nicolae Lăzărescu, cari să se prezinte de urgență M. S. Regelui, d-lui președinte al Consiliului de mini-

ștri, d-lor miniștri de justiție, externe, culte și instrucție și d-lui președinte al Ligii Antirevizioniste Române, pentru a le înmâna moțiunea prezentă și pentru le cere luarea celor mai urgente și radicale măsuri.

Românii bănațeni, adunați în marea adunare de protest în contra revizionismului maghiar intern și a patronilor lui, depun jurământ sfânt că nu vor desarma până când nu vor distruge revizionismul maghiar intern și nu vor face inofensivi pe patronii lui.

Așa să ne ajute Dumnezeu!